
Kolokwium 2, Cz¦±¢ 1 Grupa: Imi¦ i nazwisko:

Ankieta:

Czy rozwa»asz wybór Teorii prawdopodobie«stwa na 4. semestrze?

Wybór której specjalno±ci rozwa»asz?

Zad. 1 Odpowiedz na poni»sze pytania (w punktach (a)-(e)) podaj¡c krótkie uzasad-
nienia).

a) Czy ka»da funkcja ci¡gªa f : R→ R jest borelowska?

b) Czy zbiór ograniczony na pªaszczy¹nie musi by¢ sko«czonej miary Lebesgue'a?

c) Czy ci¡g jednostajnie zbie»ny funkcji borelowskich musi zbiega¢ do funkcji bore-
lowskiej?



d) Czy rodzina zbiorów otwartych tworzy σ-ciaªo?

e) Czy przestrze« C[0, 1] jest o±rodkowa?

f) Co to jest przestrze« miarowa?

g) Jak brzmi twierdzenie Lebesgue'a o zbie»no±ci monotonicznej?



Kolokwium 2, Cz¦±¢ 2 Grupa: Imi¦ i nazwisko:

Zad. 2 Oznaczmy przez µ miar¦ licz¡c¡ na prostej, a przez δ1 delt¦ Diraca w punkcie
1. λ to miara Lebesgue'a na prostej, a λ2 miara Lebesgue'a na pªaszy¹nie. W ko«cu
K = {〈x, y〉 : x2 + y2 < 1}. Oblicz
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Kolokwium 2, Cz¦±¢ 3 Grupa: Imi¦ i nazwisko:

Zad. 3 Rozwa»my poni»sze ci¡gi elementów C[0, 1]. W przypadku ka»dego z nich
odpowiedz na pytania:

• czy ci¡g jest zbie»ny jednostajnie?

• czy ci¡g jest zbie»ny w metryce caªkowej?

• czy ci¡g jest Cauchy'ego w metryce supremum?

(Przypomnienie: norma caªkowa jest dana wzorem ||f || =
∫ 1

0
|f | dx.)
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Kolokwium 2, Cz¦±¢ 4 Grupa: Imi¦ i nazwisko:

Zad. 4 Niech f(x) = x. Podaj przykªad funkcji prostej p : [0, 1]→ R takiej, »e p(x) ≤
f(x) dla ka»dego x ∈ [0, 1] i∫

[0,1]

p dλ > 1/4.

Zad. 5 Poka», »e je±li B ⊆ R jest zbiorem borelowskim i λ(B) < ∞, to dla ka»dego
ε > 0 istnieje zbiór otwarty U taki, »e B ⊆ U i λ(U \B) < ε.


